



Вязниковцы – Герои Советского Союза



**1941-
1945**
мы помним!



Рассказала людская молва
Что есть город в глубинке России
И геройским его назвала
В те тревожные дни боевые...
Город наш с той военной поры
(Мы гордимся, я это не скрою)
По преданью народной молвы
Называется ГОРОД ГЕРОЕВ.

Н. Гаврилова

1941-
1945
мы помним!

Агафонов

Алексей Сергеевич



Родился в 1911 г. в деревне Заборочье, ныне Вязниковского района. Там рос, учился в начальной школе, обзавелся семьей, работал в колхозе. В армии служил с 1933 по 1935г. и с августа 1941г. На фронт попал в январе 1942г. В боях был дважды ранен. Звание Героя Советского Союза присвоено 15 января 1944г. Похоронен в деревне Новинки Калинковичского района Гомельской области.

**1941-
1945**
мы помним!



АНТОШКИН Иван Диомидович

Родился в 1900г. в городе Вязники. В 1919 г добровольно поступил на военную службу и прослужил в армии четверть века. С 1927 г. и до последних дней своей жизни находился на летной работе. Звание Героя Советского Союза присвоено 20 мая 1940 г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Кутузова 2-й степени, Суворова 2-й степени, медалью «XX лет РККА», американским крестом «За боевые заслуги». Погиб в авиакатастрофе. Похоронен в Гомеле.

1941-
1945
мы помним!



Борисов Михаил Семенович

Родился в 1904г. в деревне Барское Рыкино ныне Вязниковского района. В армии с 1923г. В 1933г. окончил Высшую пограничную школу, в 1940г. Военную академию им. М.В. Фрунзе. 16 лет служил в погранвойсках, воевал на Южном, Юго-Западном, Донском, Сталинградском Центральном, Белорусском фронтах. Сражался в Сталинграде за Мамаев Курган, способствовал освобождению Лозовой, Барвенково, Изюма. Звание Героя Советского Союза присвоено 17 октября 1943г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета», медалью «За оборону Сталинграда». Погиб в бою 9 февраля 1944г.

1941-

1945



Глебов Михаил Максимович

Родился в 1921г. в деревне Тополевка ныне Вязниковского района. Участник Великой Отечественной войны с марта 1943г. Сражался на Калининском, 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено 18 августа 1945г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине» 3-й степени и восемнадцатью медалями.



1941-
1945
мы помним!

Зудилой Иван Сергеевич



Родился 8 июля в деревне Крутово ныне Вязниковского района. Участник Великой Отечественной войны с первых дней. Воевал на Западном, Калининском, Северо-Западном, Центральном, 1-м Украинском и 2-м Белорусском фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено 5 мая 1942г. по должности командира авиаэскадрильи 163-го истребительного полка. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды и четырнадцатью медалями. Умер 7 октября 1980г. Похоронен в городе Одессе.

1941-
1945
мы помним!



Киселев Василий Алексеевич

Родился 10 февраля 1915г. в деревне Швариха Вязниковского района. В армии с 1937г. В 1939г. окончил Пермскую военную авиационную школу летчиков. Воевал на 3-м и 1-м Украинских фронтах. Совершил 111 боевых вылетов. Звание Героя Советского Союза удостоен 27 июня 1945г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени и четырьмя медалями. С января 1950г. - летчик-испытатель. 17 июня 1950г. погиб в звании майора при испытании боевого самолета. В городе Вязники его именем названа улица.

1941 - 1945
мы помним!

Корчагин Иван Петрович



Родился 28 августа 1898г. в деревне Быльцино ныне Гороховецкого района. В 1914г. окончил 6 классов Вязниковской мужской гимназии. С 1915г. по 1918г. служил в русской армии рядовым, подпоручиком, командиром роты. На фронтах Великой Отечественной войны - с июля 1941г. по май 1945г. Звание Героя Советского Союза присвоено 17 октября 1943г. Кроме медали «Золотая Звезда» награжден двумя орденами Ленина, пятью орденами Красного Знамени, орденами Кутузова 1-й степени, Суворова 2-й степени, Красной Звезды и пятью медалями. Похоронен в г. Москве на Новодевичьем кладбище.

1941-
1945
мы помним!

Краснов Николай Федорович

Родился 9 декабря 1914г. в деревне Княжичи ныне Гороховецкого района. Окончил Вязниковскую среднюю школу. В армии с 1930г. по 1934г. и с 1941г. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941г. Был командиром звена, эскадрильи 116-го истребительного авиаполка 295-й истребительной авиадивизии. Звание Героя Советского Союза присвоено 4 февраля 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, двумя орденам Отечественной 1-й степени. Похоронен в городе Одессе.



1941-
1945
мы помним!



Кузнецов Павел Иванович

Родился в 1916 в деревне Крутово ныне Гороховецкого района. Как офицер запаса был мобилизован в армию в июле 1941г. Звание Героя Советского Союза присвоено 3 июня 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2-й степени, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью «За отвагу» и восемью другими медалями. В боях был ранен, контужен. Умер 1 октября 1979г.

1941-

1945



Кузнецов Федор Иванович

Родился в 1919г. в деревне Лужки Вязниковского района. Из крестьянской семьи. Участник Курской битвы, операций «Багратион», Померанской, Висло-Одерской и Берлинской. Звание Героя Советского Союза присвоено Кузнецову Ф.И. спустя 45 лет после совершения подвигов, 4 октября 1990 г. В 1950-51г. Воевал в Северной Корее. Награжден двумя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, Орденами Отечественной войны 1 и 2 степени, медалями.



1941-

1945



Лукин Афанасий Петрович



Родился 22 августа 1919г. в деревне Данилове ныне Вязниковского района. В армии - с 1938г. В годы Великой Отечественной войны принимал участие в боях, с августа 1942г. по сентябрь 1944г. на Закавказском, Северо Кавказском и 2-м Белорусском фронтах в должности командира авиации, авиаэскадрильи. Звание Героя

Советского Союза присвоено 26 октября 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя, орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й и 2- степени, Красной Звезды и десятью медалями.

1941-
1945
мы помним!

Малов Иван Степанович



Родился в 1920г. в деревне Октябрьской ныне Вязниковского района. На военную службу призван в октябре 1940г. Воевал на Северо-Западном, 1-м Прибалтийском, 3-м Белорусском фронтах. В боях был ранен. Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден орденами отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Красной Звезды и восемью медалями.

1941-
1945
мы помним!

Морозов Василий Михайлович

Родился 25 ноября 1918г. в деревне Михалишки ныне Вязниковского района. В действующей армии - с первого дня войны. Воевал на Северо - Западном, Калининском, Воронежском, Степном, 2-м Украинском фронтах. Принимал участие в освобождении городов: Воронежа, Тима, Курска, Львова, Белгорода, Харькова. В боях был ранен, контужен. Звание Героя Советского Союза присвоено 26 октября 1943г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалью «За отвагу» и восемью другими медалями.



1941-
1945
мы помним!

Мочалов Михаил Ильич



Родился 13 января 1921г. в городе Вязники. В армии - с 1940г. В действующей армии Великой Отечественной войны - с июня 1943г. Воевал на Воронежском, Степном, 2-м и 1-м Украинских фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено 26 октября 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, Славы 3-й степени и девятью медалями. Умер 11 марта 1972г.

1941-

1945



Мошин Александр Федорович



Родился в 1917 в деревне Плосково Вязниковского уезда. В 1935г. был призван на военную службу летчиком-истребителем. Участник боев на реке Халхин - Гол и Советско-Финляндской войны 1939-1940гг. Воевал на Северо - Западном и Калининском фронтах. Совершил более 100 боевых вылетов. Звание Героя Советского Союза присвоено 29 августа 1939г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден: орденами Красного знамени, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды. Погиб 13 июля 1943г. в воздушном бою на Курской дуге у поселка Матвеевский. В городе Вязники на здании дома № 28 по улице, названной его именем, установлена мемориальная доска.

1941-
1945
мы помним!

Носов Иван Степанович



Родился в 1923г. в деревне Кочнево ныне Вязниковского района. На военную службу был призван в ноябре 1942г. В действующей армии – с декабря 1942г. Воевал на Воронежском, 1-м Украинском фронтах. В декабре 1944г. Был тяжело ранен. Звание Героя Советского Союза присвоено 9 февраля 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени, медалью «За отвагу» и девятью другими медалями.

1941-

1945



Прованов Григорий Васильевич



Родился в марте 1901г. в деревне Каширино ныне Вязниковского района. Принимал участие в гражданской войне на Юго-Западном фронте. В 1933г. снова был призван на военную службу. На фронтах Великой Отечественной войны - с 1941г. Воевал на Западном, Калининском , Юго-Западном фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено 4 февраля 1943г. посмертно. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден орденом Красной Звезды. Погиб в бою 5 декабря 1942г.

**1941-
1945**
мы помним!

Прошенков Николай Иванович



Родился 7 января 1918г. в деревне Пуятино ныне Вязниковского района. В действующей армии Великой Отечественной войны - с августа 1941г. Воевал на Западном, Северо-Западном, Степном, 4-м, 2-м, 1-м Украинских фронтах. Его самолет громил врага в небе Польши, Румынии, Венгрии, Германии, Австрии. В боях был дважды ранен. Звание Героя Советского Союза присвоено 27 июня 1945г. Кроме медали «Золотая звезда» и ордена Ленина, награжден четырьмя орденами Красного Знамени.

1941-
1945
мы помним!

Рыбаков Анатолий Федорович

Родился в 1923г. в деревне Раменье ныне Вязниковского района. В действующей армии Великой Отечественной войны с сентября 1943г. Звание Героя Советского Союза присвоено 10 апреля 1945г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Красной Звезды, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, «За службу Родине в ВС СССР» 3-й степени.



1941-
1945
мы помним!



Репкин Григорий Васильевич

Репкин Григорий Васильевич, родился 19 января 1922г. в д.Гладнево (в то время Харинский с/с, Никологорской волости, Вязниковского уезда, Владимирской губернии, с 1935г. по 1963г. - Никологорский р-он. Ивановской обл., ныне - Вязниковский р-он) сама деревня в настоящий момент не существует. Участвовал в параде на Красной площади в 1945 году.

Умер Григорий Васильевич 1 апреля 1982 г. в Вязниках. Его имя высечено на барельефе Аллеи боевой славы у Вечного огня.

1941-
1945
мы помним!



Сабашников Ананий Васильевич

Родился в 1917г. в Вязниках. После окончания в ноябре 1942г. военного училища стал офицером. В боях был дважды ранен. Звание Героя Советского Союза присвоено 22 июля 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден орденом Отечественной войны 1-й степени и девятью медалями.

1941-

1945

мы помним!

Седов Леонид Сергеевич

Родился в 1925г. в деревне Лихая Пожня
ныне Вязниковского района. В
действующей армии - с августа 1943г.
Звание Героя Советского Союза
присвоено 23 июля 1944г. Кроме медали
«Золотая Звезда» и ордена Ленина,
награжден орденами Отечественной
войны 1-й степени, Красной Звезды,
Славы 3-й степени и медалью «За боевые
заслуги». Погиб 28 февраля 1945г.
Похоронен в городе Капсукасе (Литва).



1941-
1945
мы помним!



Хвостунов Андрей Григорьевич

Родился в 1919г. в деревне Галкино ныне Вязниковского района. В действующей армии - с июля 1941г. Звание Героя Советского Союза присвоено 5 мая 1942 г. Кроме медали «Золотая Звезда» награжден тремя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1-й степени, тремя орденами Красной Звезды и десятью медалями. Заслуженный пилот СССР. Умер 7 августа 1989г

1941-
1945
мы помним!

Хорохонов Николай Дмитриевич



Родился в 1923г. в городе Вязники. В действующей армии - с июля 1943г. Совершил 145 боевых вылетов. Звание Героя Советского Союза присвоено 27 июня 1945г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден двумя орденами Красного Знамени и орденом Отечественной войны 2-й степени. Погиб 14 октября 1944г. В память о нем установлены мемориальные доски на здании средней школы №3 и на доме №1/1 в котором он жил, по улице названной его именем.

1941-
1945
мы помним!

Шорников Александр Сергеевич

Родился в 1912г. в городе Вязники. В действующей армии - с июня 1941г. Звание Героя Советского Союза присвоено 20 июня 1944г. Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, награжден тремя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги» и двенадцатью другими медалями. Народный герой Югославии.

Умер 18 ноября 1983г. Похоронен в городе Москве. В городе Вязники его именем названа улица.



1941-1945

мы помним!

Фронтные письма

Здравствуй, дорогая моя Рина!
 Как же ты поживает? Вспоминаю
 твои глаза, твою улыбку, твою
 улыбку и смех. Не забудь
 написать мне, как дела. Я
 жду твоих писем. Люблю
 тебя. Твой папа.

Р.Ф.С.Ф.
 г. Шамбов
 ул. Мухоморова д. 57
 Ивановой Маргарите Вас.
 Колесная линия 30785-3
 С.А.А.А.

НОВОГОДНИЙ БОЕВОЙ ПРИЗЕТ!

Смерть немецким оккупантам!

Куда: г. Шамбов
 ул. Мухоморова д. 57
 Ивановой Маргарите Вас.

1945

ВОЙНСКОЕ (бесплатное)

Куда: Шамбов
 Литейный пер. № 7

Кому: Ивановой
 Маргарите Вас.

Адрес отправителя:

Полевая почта 30785-3
 (Указан номер полевой почты)

И.А.А.А.

ПРЕСЛЕДОВАТЬ ЗА НЕЖЕЛИТЕЛЬНОЕ
 ПО ПИТАНИЮ ЕГО В ЕГО СОБСТВЕННОСТИ
 М. СТАВРИН

Р.Ф.С.Ф.
 г. Шамбов
 Литейный пер. дом № 7
 Ивановой Маргарите Вас.
 Колесная линия
 30785-3
 С.А.А.А.

1941-
1945


мы помним!

Мы гордимся!

